智浪教育-普惠英才

新 知 杯 模 拟 试 题

1、 填空题（第1-5小题每题8分，第6-10题每题10分，共90分）

1. 对于任意实数
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，定义
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，已知
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，则实数
[image: image5.wmf]a

的值是_________。
2. 在三角形ABC中，
[image: image6.wmf]，其中

，

，
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]b

a

,

是大于1的整数，则
[image: image8.wmf]=

-

a

b

      。

3. 一个平行四边形可以被分成92个边长为1的正三角形，它的周长可能是      。

4. [image: image1.wmf]b

a

,

已知关于
[image: image9.wmf]x

的方程
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有实根，并且所有实根的乘积为-2，则所有实根的平方和为          。

5. 如图，直角三角形
[image: image11.wmf]ABC

中
[image: image12.wmf]1

=

AC

，
[image: image13.wmf]2

=

BC

，
[image: image14.wmf]P

为斜边
[image: image15.wmf]AB

上一动点。
[image: image16.wmf]BC

PE

^

,
[image: image17.wmf]CA

PF

^

，则线段
[image: image18.wmf]EF

长的最小值为          。
6. 设
[image: image19.wmf]b

a

,

是方程
[image: image20.wmf]0
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x

x

的两个根，
[image: image21.wmf]d

c

，

是方程
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的值为         。

7. 在平面直角坐标系中有两点
[image: image24.wmf](
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P

，
[image: image25.wmf](
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Q

,函数
[image: image26.wmf]1
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=

kx

y

的图像与线段
[image: image27.wmf]PQ

延长线相交（交点不包括
[image: image28.wmf]Q

），则实数
[image: image29.wmf]k

的取值范围是        。 

8. 方程
[image: image30.wmf]2009

=

xyz

的所有整数解有        组。
9. 如图，四边形
[image: image31.wmf]ABCD

中
[image: image32.wmf]CD
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AB
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,
[image: image33.wmf]o
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Ð

ABC

,
[image: image34.wmf]o
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Ð

BCD

。设
[image: image35.wmf]BC

AD

,

延长线交于
[image: image36.wmf]E

，则
[image: image37.wmf]=

Ð
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_________________.
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10. [image: image280.emf]�

F

�

E

�

C

�

B

�

A

�

P

如图，在直角梯形
[image: image40.wmf]ABCD

中，
[image: image41.wmf]o
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Ð
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Ð

BCD

ABC

,
[image: image42.wmf]10

=

=

BC

AB

,点
[image: image43.wmf]M

在
[image: image44.wmf]BC

上，使得
[image: image45.wmf]ADM

D

是正三角形，则
[image: image46.wmf]ABM

D

与
[image: image47.wmf]DCM

D

的面积和是________________。
二、（本题15分）如图，
[image: image48.wmf]ABC

D

中，
[image: image49.wmf]o
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=

Ð

ACB

,点
[image: image50.wmf]D

在
[image: image51.wmf]CA

上，使得
[image: image52.wmf]，
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 并且
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求
[image: image54.wmf]BC

的长。
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三、（本题15分）求所有满足下列条件的四位数
[image: image57.wmf]abcd

：
[image: image58.wmf](
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，其中数字
[image: image59.wmf]c

可以是0。
四、（本题15分）正整数
[image: image60.wmf]n

满足以下条件：任意
[image: image61.wmf]n

个大于1且不超过2009的两两互素的正整数中，至少有一个素数，求最小的
[image: image62.wmf]n

。
五、（本题15分）若两个实数
[image: image63.wmf]b
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,

使得
[image: image64.wmf]2
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都是有理数，称数对
[image: image65.wmf](
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是和谐的。
1 试找出一对无理数，使得
[image: image66.wmf](
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是和谐的；

2 证明：若
[image: image67.wmf](
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是和谐的，且
[image: image68.wmf]b
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是不等于1的有理数，则
[image: image69.wmf]b
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都是有理数；

3 证明：若
[image: image70.wmf](
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,

是和谐的，且
[image: image71.wmf]b

a

是有理数，则
[image: image72.wmf]b

a

,

都是有理数。
新知杯模拟试题（参考答案）
一、填空题（第1-5小题每题8分，第6-10题每题10分，共90分）

1. 对于任意实数
[image: image73.wmf]b
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，定义
[image: image74.wmf]b
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=
[image: image75.wmf]b
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，已知
[image: image76.wmf]5
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，则实数
[image: image77.wmf]a

的值是_________。
【答案】4或
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【解析】
[image: image79.wmf](
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或
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2. 在三角形ABC中，
[image: image85.wmf]，其中
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[image: image86.wmf]b
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是大于1的整数，则
[image: image87.wmf]=
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      。
【答案】0
【解析1】若
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，即
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若
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【解析2】
[image: image94.wmf]Q


[image: image95.wmf]b
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是大于1的整数，所以
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3. 一个平行四边形可以被分成92个边长为1的正三角形，它的周长可能是      。
【答案】50，94
【解析】设两边长分别为
[image: image104.wmf]x

和
[image: image105.wmf]y

，则
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，
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4. 已知关于
[image: image110.wmf]x

的方程
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有实根，并且所有实根的乘积为-2，则所有实根的平方和为          。
【答案】5
【解析】原方程可化为
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 EMBED Equation.3  [image: image113.wmf]0
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5. 如图，直角三角形
[image: image118.wmf]ABC

中
[image: image119.wmf]1
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AC

，
[image: image120.wmf]2
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BC

，
[image: image121.wmf]P

为斜边
[image: image122.wmf]AB

上一动点。
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,
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，则线段
[image: image125.wmf]EF

长的最小值为          。
[image: image126.emf]�

F

�

E

�

C

�

B

�

A

�

P


【答案】
[image: image127.wmf]5
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【解析】设
[image: image128.wmf]x
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，
[image: image129.wmf]y
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，则
[image: image130.wmf]BC
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6. 设
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是方程
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【答案】2772
【解析】
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7. 在平面直角坐标系中有两点
[image: image149.wmf](
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，
[image: image150.wmf](
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,函数
[image: image151.wmf]1
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y

的图像与线段
[image: image152.wmf]PQ

延长线相交（交点不包括
[image: image153.wmf]Q

），则实数
[image: image154.wmf]k

的取值范围是        。 
【答案】
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 EMBED Equation.3  [image: image156.wmf]2
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【解析】
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8. 方程
[image: image160.wmf]2009
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的所有整数解有        组。
【答案】72

【解析】
[image: image161.wmf]41

49

1

41

7

7

2009

1

1

1

7

287

2009

´

´

=

´

´

=

´

´

=

´

´

=


正整数解6+3+3+6=18组，非正整数解18×3=54组，共72组
9. 如图，四边形
[image: image162.wmf]ABCD

中
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,
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,
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【答案】21
[image: image171.wmf]o


【解析】作
[image: image172.wmf]AF

∥
[image: image173.wmf]BC

，
[image: image174.wmf]FC

∥
[image: image175.wmf]AB

，易知，四边形
[image: image176.wmf]ABCF
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10. 如图，在直角梯形
[image: image183.wmf]ABCD

中，
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上，使得
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D

是正三角形，则
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与
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【答案】
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【解析】将图补成正方形，易知
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二、（本题15分）如图，
[image: image201.wmf]ABC

D
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【答案】
[image: image210.wmf]11
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【解析】设
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三、（本题15分）求所有满足下列条件的四位数
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四、（本题15分）正整数
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【解析】由于
[image: image246.wmf]2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

43

,

41

,

37

,

31

,

29

,

23

,

19

,

17

,

13

,

11

,

7

,

5

,

3

,

2

这14个合数都小于2009且两两互质，因此。而n=15时，我们取15个不超过2009的互质合数
[image: image247.wmf]15

2

1

,

,

,

a

a

a

L

L

的最小素因子
[image: image248.wmf],

,

,

,

15

2

1

p

p

p

L

L

则必有一个素数
[image: image249.wmf],

47

³

不失一般性，设
[image: image250.wmf]，

47

15

³

p

由于
[image: image251.wmf]15

p

是合数
[image: image252.wmf]15

a

的最小素因子，因此
[image: image253.wmf]，

2009

47

2

2

15

15

>

³

³

p

a

矛盾。所以，任意15个大于1且不超过2009的互质整数
[image: image254.wmf]15

2

1

,

,

a

a

a

L

L

中至少有一个素数。综上所述，n最小是15。
五、（本题15分）若两个实数
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